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A megolddshoz minden eldaddson elhangzott informdcio felhaszndalhato. Oft el-

hangzottakat nem kell bizonyitani. Viszont mds segédeszkoz nem haszndlhato (szd-
moldgép sem). A kapott eredményeket indokolni kell!
Minden feladat megoldasat kiilon lapra irjatok. Legyen rajta minden
lapon a név és NEPTUN kéd is.

Az aldirds megszerzéséhez sziikséges minimadlis pontszam: 20 pont.

1. (10 pont) A kévetkezd egyed kapcsolat modell egy repiiltarsaséag adatbazi-
sanak egyszertsitett tervét tartalmazza. A kovetkez6 informaciokat szeretnénk

tarolni:

Repiil6tér: Az azonosité kodjat és a varost ahol van.

RepJarat: Kiilonboz6 jaratok szamat, az indulasi és érkezési id6pontot és
repteret. (Minden jarat leszéllas nélkil kozlekedik.)

EgyRepiilés: Egy adott jarat konkrét napon valo kozlekedését és az aznapra
beosztott legénységet. (De nincs feltiintetve ki milyen beosztasban van, pl.

ki a pilota, ... ).

Alkalmazott: Az Osszes alkalmazott TBSzama és neve.

Alakits ki egy megfelels relacios séméat a modellhez! Torekedj a redundancia-
mentességre! Ne felejtsd el megadni a kulcsokat!
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2. (8 pont) Adott egy R relacio, valamint attributumok egy X halmaza. Igaz-e
minden R-re illeszked6 r és s relacio, valamint tetszéleges X esetén, hogy

a) mx(rUs) =mx(r) Unrx(s),
b) mx(rNs) =nx(r)Nmx(s),
Allitdsodat indokold!

3. (10 pont) Igazak-e az alabbi szabalyok?

a) X =Y, X->WYWZEX—Z,
b) XY - Z, Y > W EXW — Z.

Allitdsodat indokold!

4. (8 pont) Legyen h(z) = (z mod 2%). Tegyiik fel, hogy egy lapra két rekord
fér el. Novels hash alkalmazaséval tires tablaval, d = 1 kezd6értékkel szarjuk
be sorban a kovetkezd értékeket a hash-tablaba: 16,33,8,4,9,12,10. A novels
hashnél h(x) binaris alakjanak az els6 d jegyét (a legértékesebb jegyeket, azaz
balrdl jobbra az elsSket) vessziik figyelembe tgy értve, hogy ha kevesebb mint
d jegyd, akkor is pontosan d jeggyel irjuk le, az elejére 0-kat frunk sziikség
esetén. Pl. h(1) = 0001, ha d = 4. (Nem kell minden beszirds utdini dllapotot
felrajzolni, csak ha ndtt d vagy ha lapvdgds tortént.)

5. (10 pont) Adott egy relacio, melyben maés reldcios tabldkon definialt indexek
adatait taroljuk:
INDEXEK (INDEX_NEV, TABLA_NEV, ATTR_NEV, ATTR_SORSZAM)
Egy sor tehéat azt tartalmazza, hogy egy adott nevi index melyik tablan van
definidlva és az indexbeli attribitumok koziil az egyiknek a nevét és sorszamat
(abban a tdblaban). Irj egy SQL lekérdezést, mely kifrja azon indexek nevét,
melyek a DIAK nevil tablan vannak definidlva és tartalmazzak a DIAK t4bla
VEZETEKNEV és KERESZTNEV attribttumait (mindkettt).

6. (14 pont) Adott egy (R, F) séma, ahol R = ABCDEG és
F={A—-BDE, B—~C,C—D, D—C, G— B, BE — AG}.

a) Adj egy fiiggéshalmazt, mely F-nek egy minimalis fedése!

b) Add meg a séma egy hiiséges, fiiggdségorz6 felbontéasat 3NF sémékra, de
ugy, hogy ne legyenek redundanciét okozoé felesleges sémék!



